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2009/17.                      Terménypiaci előrejelzések              2009-07-19

Összefoglaló

A takarmánykukorica ára csökkenni fog napokon belül. 

Az  étkezési  búza  ára  a  világpiacon  nagyon  nyomott  a  magas  készletek  miatt, 
továbbá azért is mivel nagyobb lesz termés mint a fogyasztás a világon. Valószínű 
egy enyhe árnövekedés a magyar étkezési búza piacán,  ám hamarosan igazodni 
fognak a világpiaci árakhoz. 

A dőltbetűs rész a cikkekhez fűzött kommentárt jelzi.

Megjegyzés: Fontos megjegyeznünk azt, hogy a hírlevél célja az előrejelzés, elkerülni a 
hirtelen árzuhanásokat, mindig a frissebb információk alapján, a hirtelen árzuhanásokkal 
szemben az áremelkedések előrejelzése csak mérsékelten jelezhető, ilyenkor azt, hogy 
egy termény ára emelkedni fog, az áremelkedés mértékét viszont csak korlátozottan. A 
hirtelen  áresések  előrejelzése  viszonylag  nagy  pontossággal  jelezhető,  1,5-2  hónapos 
illetve annál messzebbi időszakra már csak valószínűségeket lehet mondani.  Az újabb 
hírlevél mindig felülírja a régebbi hírlevél tartalmát.  

Az angol nyelvű cikkekkel minden esetben azonos tartalmú fordítás található a cikk után, 
amennyiben a cikk felesleges információkat is tartalmaz, csak a lényeg van lefordítva.

További értelmezés: amikor 2009/2010-ről – 2009. július 1-2010. június 31. -  beszél 
egy cikk, az a magyar értelemben az idei 2008/2009-as év, azért mivel a 2009/2010-es 
év számára, mint értékesítési évet jelent. 
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Olajos növények: 

Az olajos növények piacán egyelőre nincs újabb fejlemény lásd előző hírlevél,  a  
repce ára a Párizsi árutőzsdén hetek óta 275 euró/tonna körül áll. Ez Franciaországi  
ár. Tehát a repce ár stagnál a korábbi szinteken. 

Gabonanövények: 

Kukorica: 

A kukorica piacán az eső miatt várható, hogy mind a még készleten lévő kukorica  
ára mind az őszi kötésű kukorica ára csökkenni fog.  Ugyan a külpiaci árak nem  
indokolnának  csökkenést,  mivel  a  mostani  piaci  árak  összhangban  vannak  a  
világpiaci árakkal (ótermésű kukorica 29-30 ezer forint/tonna ; az újtermésű 27-28  
ezer forint/tonna őszi  szállításra),  ennek ellenére egyelőre pszichikai  nyomás alá  
fogja helyezni a kukorica árát a magyar piacon.  Tehát a tavalyi termést célszerű 
július 20-21-én értékesíteni illetve kötni őszre.  

Búza: 
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Az agrárvállalkozások nyugtalanok az alacsony mezőgazdasági árak miatt

Moszkva, július 16.

Az orosz mezőgazdasági termelők aggódnak az alacsony búza felvásárlási árak
Miatt amelyek most lényegesen alacsonyabbak, mint egy éve, jelentette csütörtökön
a  Vedomosti nevű orosz lap.

Az orosz negyedosztályú – valamivel gyengébb, mint a magyar „euróbúza” 
és gyakran étkezési búzaként és nem takarmányként adják el – exportára
jelenleg 155-165 dollár/tonna a tavalyi 250-300 dollárhoz képest, 
mondta Vlagyimir Petricsenko a Prozerno gabonakereskedelmi vállalat 
vezér-igazgatója. A felvásárlási árak 3.500 és 4.000 rubel között vannak 
(109-140 dollár/tonna) a tavalyi 6000 rubeles (187 dollár/tonna) árhoz képest. 
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Borisz Jankovszkíj, a rosztov régióbeli Maxima termelő holdig igazgató-tanácsának 
elnöke szerint nincs logika abban, hogy csökkenjenek a piaci árak, mivel a volumen 
30-40%-kal alacsonyabb, mint tavaly, továbbá gyakorlatilag az orosz állam
nagyrészt felvásárolta a tavalyi készleteket az intervenciós alapba és nem tervezi
ennek a piacra dobását. 

Az orosz gabona ára jelenleg a világpiactól függ, mondta Vadim Vikulov, az orosz 
Aston termelő holdig vezér-igazgatója. Az orosz búza iránti kereslet esett mind 
Észak-Afrikában mind Dél-Ázsiában, melyek korábban az orosz búza fő exportpiacai
voltak, mivel ezek a régiók is némimód növelték saját termelésüket, mondta Dimitrij 
Rilko az orosz Agrárpiaci Tanulmányok Intézetének igazgatója. Továbbá még
 mindig nem sikerült még megoldani egy két hónappal ezelőtti minőségi vitát 
Egyiptommal, mondta Rilko, korábban az orosz búza export 25-30%-a Egyiptomba 
ment. 

Az orosz termelők egyelőre kivárnak, visszatartják értékesítéseiket az alacsony
árak következtében, mondta Rilko. 

Az orosz államnak közvetlenül kellene ismételten búzát felvásárolnia a piacról, 
segítve ezzel is a probléma megoldását. 

1 $ = 32,047 rubel

2009. július 16. 

A  világon  búzából  25  millió  tonnával  nőttek  a  készletek,  továbbá  a  termelés  
meghaladja  fogyasztást. Tehát kínálati piac van a világban, ami a fentebbi cikkben 
nyilatkozó orosz vállalatvezetők véleményén egyértelműen meg is látszik. Az egyik  
nyilatkozó  véleménye  alátámasztja  azt,  hogy  később  enyhülni  fog  az  orosz  
exportnyomás a világon, de az majd leghamarabb ősszel várható. 
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2009. július 15. 

Ukrajna magasabb minőséget vár a 2009-es aratásra

Ukrajnában  magasabb  részarányt  várnak  étkezési  búzából  a  teljes  termésre 
vonatkozóan minta tavaly,   továbbá azt,  hogy a malmi búza minősége jobb lesz, 
mint tavaly, jelentette a vezető elemző cég az APK-Inform kedden (július 14.)

Az APK-Inform azt mondta július 13-án, hogy az ukrán készletek 35%-a az úgynevezett 
első-másod-harmadosztályú búza, mely étkezési minőség. A részben már takarmánybúzát 
is jelző negyed-ötöd osztályú búza teszi ki a készletek 12%-át, valamint a hatodosztályú 
búza, ez már takarmány, teszi ki a teljes készlet több mint felét, 53%-ot. 

Egy évvel ezelőtt, 2008. július 13-án az ukrán aratás 29%-át tette ki az étkezési búza, ma 
ez már 35%, tehát jobb, mint tavaly. Az étkezési búza arányát az idei termésből 40%-ra 
várják, jelentette az APK-inform. 

A fenti cikk megcáfolja azt a jelenleg a tavalyi évhez hasonlóan szárnyra kelt hírt,  
hogy  az  ukrán-orosz  régióban  nem  termelődik  elég  étkezési  minőség,  továbbá 
hamarosan az étkezési búza ára tartósan emelkedni fog. Valószínűleg egy a tavalyi  
évhez  hasonló  jelenség  fog  lejátszódni,  olyképpen,  hogy  az  étkezési  búza  ára  
ideiglenesen emelkedni fog az aratás után a belső magyar piacon, mivel a termelők  
egységesen  visszatartják  az  étkezési  minőségű  búzát,  egyelőre  csak  a  
takarmánybúza  értékesítése  zajlik,  majd  pár  hét  múlva  az  értékesítési  dömping 
megkezdődésével  az  árak  igazodni  fognak  a  nemzetközi  árakhoz,  amik  mint  a  
korábbi  hírlevelekben  olvasható  volt  nem  magasak.  Ezt  az  áremelkedést  kell  
kihasználni, mert a fekete-tengeri régióban az étkezési búza ára minőségtől függően  
155 dollár/tonnától-185 dollár/tonnáig helyezkedik el,  ami 27-31 ezer forintos árat  
indokol  Magyarországon.  A  javító  minőségű  búza  ára  ennél  magasabb  lesz.  
Probléma azokkal a búzákkal lesz, ami van bőven az orosz-ukrán félnél, ez pedig a  
takarmánybúza és a gyenge étkezési búza.     

Fekete-tengeri takarmányárak hajóba rakva: 

Exportárak 16.júl 15.júl 04.jún
Hozzávetőleges árak $-ban $/tonna $/tonna $/tonna
Fekete-tengeri takarmány           Jul 135 135 175
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A fenti táblázat valamint az előző hírlevelekben közölt adatok alapján látható, hogy a  
takarmánybúza ára nyomott,  továbbra is 23-25 ezer forintos árat indokol magyar  
telephelyen, ez rövidtávon nem fog változni. Ide kattintva megtekintheti a (control  
billentyű  +  kattintás)  2009/15. hírlevelet,  melyben  előrejeleztük  a  takarmánybúza 
árának éles esését.

Az étkezési  búza ára a Párizsi  árutőzsdén,  továbbra is alacsony szinten áll,  135  
euró/tonna  (ez  franciaországi  ár),  ez  szintén  alátámasztja  a  27-31  ezer  forintos  
étkezési árakat a magyar piacra. 
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